

**Міністерство освіти і науки України
Державний торговельно-економічний університет
Факультет фінансів та обліку
Кафедра банківської справи**

**ГЛОБАЛЬНІ ЗМІНИ
ВІТЧИЗНЯНОГО ФІНАНСОВОГО
СЕКТОРУ В ПОСТКРИЗОВИЙ
(ПІСЛЯВОЄННИЙ) ПЕРІОД**

**ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ
ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ
ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ**

(Київ, 12 жовтня 2023 року)

Київ 2023

НЕТРЕБЧУК Л.	
Кредитна підтримка військових в Україні та світі	121

РОЛЬ АУДИТУ У ГЛОБАЛЬНИХ ЗМІНАХ ВІТЧИЗНЯНОГО ФІНАНСОВОГО РИНКУ

КУЗУБ М.	
Роль внутрішнього аудиту в забезпеченні фінансового розвитку підприємства	124

МУСТЕЦА І.	
Розвиток онлайн-аудиту в умовах воєнного часу	127

ПОКИНЬ ЧЕРЕДА В., КИТАЙЧУК Т., КРУПЕЛЬНИЦЬКА І.	
Першочергові завдання аудиту для суб'єктів господарювання у посткризовий період	130

ТАБЕНСЬКА Ю.	
Ефективність проведення аудитів в умовах війни	134

ЯРЕМЕНКО Л., ГАВРИЛЕНКО А., БІДЕНКО В.	
Контроль розрахунків з оплати праці	137

ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УЧАСНИКІВ ФІНАНСОВОГО РИНКУ У ПОСТКРИЗОВИЙ ПЕРІОД

АНДРОСЕНКО О.	
Облікове забезпечення управління витратами	140

БЕЗШАПКО О.	
Удосконалення процесу заповнення фінансової звітності підприємства шляхом автоматизації обліку	143

ВОРОБЕЦЬ Є.	
Операції з лізингу на фінансовому ринку України	146

ДАЦЕНКО Г., ГЛАДІЙ І., МАЙСТЕР Л.	
Облікове забезпечення системи антикризового управління суб'єкта господарювання	149

ЕФЕКТИВНІСТЬ ПРОВЕДЕННЯ АУДИТІВ В УМОВАХ ВІЙНИ

ТАБЕНСЬКА Юлія,

доцент,

Чернівецький торговельно-економічний інститут

ДТЕУ, Україна

ORCID.org/0000-0002-8590-7829

Реалії, з якими наша країна прагне ужитися з лютого 2022 року безумовно вплинули на життєздатність і можливості всієї фінансової системи в цілому, а також кожного структурного елемента зокрема.

Щодня ми читаємо досить різні новини, як позитивні, так і негативні. Так, в такі складні історичні події досить складно контролювати ефективність, економічність, цільове використання державних фінансових ресурсів, їх збереженні, правильність визначення реальної потреби саме в бюджетних коштах і логічно у взятті зобов'язань.

Згідно з законодавчими нормами державний фінансовий контроль проводиться делегованим органом від Кабінету Міністрів України, який реалізовує по факту державну політику у сфері ДФК – Державною аудиторською службою України та її територіальними органами.

Формами реалізації державної політики у сфері державного фінансового контролю є державний фінансовий аудит, інспектування, перевірка закупівель, моніторинг закупівель.

Стаття 3 Закону України «Про основні засади здійснення державного фінансового контролю в Україні» трактує державний фінансовий аудит як: «...різновид державного фінансового контролю і полягає у перевірці та аналізі органом державного фінансового контролю фактичного стану справ щодо законного та ефективного використання державних чи комунальних коштів і майна, інших активів держави, правильності ведення бухгалтерського обліку і достовірності фінансової звітності, функціонування системи внутрішнього контролю» [1].

Видами державних фінансових аудитів є:

- аудити виконання місцевих бюджетів;
- аудити виконання бюджетних програм;
- аудити діяльності суб'єктів господарювання;
- аудити інвестиційних проєктів.

Так, за офіційними даними сайту Державної аудиторської служби України Протягом січня-серпня 2023 року проведено 493 ревізії та 347 перевірок закупівель, під час яких перевірено 799 підприємств, установ і організацій. Проведено 148 державних фінансових аудитів, а саме [2]:

- 27 аудитів місцевих бюджетів;
- 25 аудитів виконання бюджетних програм;
- 96 аудитів діяльності суб'єктів господарювання.

З початку звітнього року державними фінансовими аудитами охоплено фінансових і матеріальних ресурсів на загальну суму понад 347,2 млрд грн. Проведеними державними фінансовими аудитами виявлено неефективних управлінських дій (рішень) або ризикових операцій, що призвели до упущених вигод/неотриманих доходів або непродуктивних/зайвих витрат на загальну суму понад 64,0 млрд грн, неефективних управлінських дій (рішень) або ризикових операцій, що можуть призвести (свідчити) про упущені вигоди/ неотримані доходи або непродуктивні/зайві витрати на суму майже 39,4 млрд грн.

Хотілося б наголосити на факті виявлення порушень законодавства, що можуть призвести до втрат фінансових і матеріальних ресурсів, на загальну суму більш як 88,5 млн. грн., які могли б бути використані для реалізації державних програм розвитку, або забезпечення фінансування особливо важливих і необхідних видатків на державному та місцевому рівнях.

Незважаючи на жодні негативні обставини зовнішнього чи внутрішнього середовища, необхідність подальшого проведення контрольних дій, процедур є особливо актуальною, доцільною і необхідною в період війни, адже кожна гривня в гаманці нашої країни сприятиме реалізації державної політики не лише в системі державного фінансового контролю.

Так, службами Державної аудиторської служби України розроблена Стратегія розвитку даної інституції на період до 2024 року [3]. Метою цієї Стратегії є посилення інституційної спроможності Держаудитслужби, що сприятиме функціонуванню ефективної системи державного управління, виявлятиме і попереджатиме порушення законодавства та неефективне використання фінансових і матеріальних ресурсів на державному, місцевому рівнях. На період до 2024 року Держаудитслужба встановлює стратегічні цілі розвитку: сприяння ефективному державному управлінню шляхом посилення урядового державного фінансового контролю за найбільш ризиковими сферами; посилення інституційної спроможності органів Держаудитслужби на центральному, регіональному та місцевому рівнях.

Список використаних джерел

1. Про основні засади здійснення державного фінансового контролю в Україні: Закон України від 16.10.2012 р. № 5463-VI. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2939-12> (дата звернення: 10.10.2023).

2. Офіційний сайт Державної аудиторської служби України. URL: <https://dasu.gov.ua/ua/plugins/userPages/3517> (дата звернення: 10.10.2023).

3. Стратегія розвитку Державної аудиторської служби на період до 2024 року. URL: https://dasu.gov.ua/attachments/f8206386-8821-454e-ab1a-7af00f8ec5b9_%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B3%D1%96%D1%8F_2024.pdf (дата звернення: 10.10.2023).